

升级改造公厕环境 提升市民幸福指数

本报记者 张鑫

公厕作为一座城市不可缺少的公共设施,既是现代城市文明的窗口之一,也是城市居民生活质量的重要标志之一。市城管局坚持“以人为本”,积极探索公厕精细化管理新模式,创新性地开展“星级公厕”评选工作,进一步提高公厕管理效能。

景观化设计 营造舒适如厕环境

雕花木檐、灰瓦格窗,在古城内鼓楼东街坐落着一处古色古香韵味十足的建筑,还是抖音和小红书的一个网红打卡点,它就是鼓楼东街公共卫生间。

“没想到这么有特色的建筑竟然是公厕!”第一次到这里如厕的市民、游客时常发出这样的感叹。公厕让人“刮目相看”的不仅是古香古色的建筑外表,还有精心设计的内饰。在公厕入口处安装有智慧管理系统,将公厕人流量、厕位使用情况等数据一一囊括。厕所内,感应式厕卫提示灯、感

应式风干机等智能化设备更是为厕所增添了满满的“科技感”,改造后的公厕升级了卫生间的设施设备,增加了女生厕位的占比。除了考虑“颜值”,城管部门还将充满人文关怀的城市温度融进了公厕外观结构设计中。公厕大门旁边设置了无障碍坡道,坡道旁安装有帮助行走的扶手,方便残障人士和行动不便的老人使用。

人性化升级 满足不同如厕需求

公共服务,细节取胜。聚焦市民不同层面的如厕需求,在对公厕提升改造时,贴心地增加了内部设有婴儿护理台、小儿座椅、儿童便池及洗手台、残疾人扶手等无障碍设施的第三卫生间。

同时配套增加环卫工人休息室,也是人性化升级中的一大亮点。在位于御河西路附近的龙西公共卫生间旁,便有这样一处特别的房间,里面有沙发、茶几、板凳,生机蓬勃的绿植摆件和便民服务箱整

齐地摆放在柜子上,屋内温馨又舒适。“这是环卫工人休息室,给一线环卫工人提供临时休息的场所。”平城区环卫中心相关负责人介绍,通过前期选址、装修完成后,统一在室内配置了冰箱、微波炉等必要的生活服务设备设施,周边环卫工人等户外工作者可就近休息使用,给他们带来家的温暖。

“天热可乘凉、天冷可取暖,杯子没热水了来加水,午饭也可以拿来这里加热,休息的间隙也有个地方落脚,很方便很实用。”环卫工人们对这处温馨便利的临时休息场所很满意。

精细化保洁 提升如厕满意度

人性化的设施升级,充分体现了对市民个性化需求的关怀,让每个人都能在这里感受到由衷的体贴。

精细化保洁 提升如厕满意度

整洁的地面、干净的洗手台、便池,良好的如厕环境离不开精细化的保洁。

延伸金融服务触角 助力居民医保缴费

本报讯 (记者 有为) 当前正值2024年城乡居民基本医疗保险费集中征缴期,阳高县农村信用合作联社作为居民医保缴费工作代理服务机构,全力延伸服务触角,努力做到“让数据多跑路,让客户少跑腿”,最大限度方便居民。

该联社在前期制定下发开展医疗保险缴费宣传工作方案,要求各网点通过晨会、夕会集中学习医保缴费政策、缴费标准、缴费渠道、缴费流程等相关知识,掌握医保缴费操作要领,做到每名员工都能够熟练、快速、准确为客户办理业务,确保缴费服务“不断档”。同时,借助微信公众平台和抖音小视频推送通过“晋享生活APP”以及“云闪付”等渠道进行缴费的缴纳步骤,提示参保对象、缴费时间和缴费标准,让客户足不出户便可了解最新金融服务动态,享受“指尖金融”综合金融服务新模式。

该联社在5个营业网点分别开辟绿色通道,推行特事特办、急事急办、难事帮办的工作理念,特别是对老弱病残等特殊客户群体,通过员工上门、视频指导等方式帮助客户完成缴费,解决客户难题。同时在135个行政村公示了服务电话及联系人,为客户提供24小时医疗保险代缴咨询服务。

本报讯 (记者 张志忠) 为更好地维护乘客出行权益,着力解决大同南站周边客运秩序问题,进一步助力全国文明城市创建,从即日起,市公安局直属第二分局、市交通运输综合执法队成立联合整治工作组,对大同南站周边客运秩序进行集中整治,坚决杜绝黑车、窜线车非法营运,以及喊客、拉客等扰乱市场秩序行为。

联合整治工作组积极开展宣传教育活动,并通过微信、抖音等公众平台及张贴公告等形式,多频次发布客运行业整治内容。对前期在工作中发现的存在相

关违规行为的出租车司机进行谈话,签订承诺书、保证书;对相关人员建档备案,对首次违规人员进行约谈,对违反规定的出租车所属公司负责人进行提醒。同时,也希望广大出租车司机在运营过程中,要保持车身外观整洁完好,车厢内整洁、卫生,无异味;衣着整洁,语言文明,提醒乘客系好安全带;不得在车内吸烟,忌食有异味食物;按照乘客指定目的地选择合理路线行驶,不得拒载、议价、途中甩客、故意绕道行驶;在火车站等客流集散地载客时,应当文明排队,服从调度,不得违反规定在非指定区域揽客。

灵丘县开展“国学公益课堂”活动

本报讯 (记者 威力) 为弘扬中华优秀传统文化,传承国学经典,为青少年提供公益资源和平台,近日,共青团灵丘县委在该县青少年综合服务基地开展“国学公益课堂”活动。

是日的课堂上,学生们在老师的带领下,开启经典诵读之旅。老师们采取通俗易懂的教学方式,引导学生们了解国学知

识,讲解国学礼仪,区分古代与现代见面对所使用的礼仪姿势,并让学生上台进行作揖行礼,加深对国学礼仪的认识。“通过国学课堂,不仅弘扬了中国传统文化,也打开了孩子们学习经典文学的窗口,孩子们通过学国学文化、品历史典故、诵国学经典,加深了对国学典籍的理解,将中国传统国学文化根植于心。”现场一位工作人员

说。据悉,为了让“青年之家”公益课堂建设更加充实,营造全体学生学习国学经典的良好氛围,该县团委将继续开展多种形式的公益课程,让每个人在潜移默化中受到熏陶和教育,将传统文化融入到青少年健康成长营造良好的社会文化氛围。

我市集中整治大同南站周边客运秩序

如违反规定,将对违规出租车司机进行依法处罚,责令所属公司对司机停运教育培训;针对三次以上违规人员,公安机关将依据《治安管理处罚法》进行治安处罚;针对阻碍公安、交通等执法部门履行职务的人员,公安机关将依法予以处罚。



和顺街道举办国企退休职工趣味运动会

广泛欢迎。参赛退休职工纷纷表示,趣味运动会竞争激烈又不失轻松愉快,既锻炼和展示了国企退休职工的身体素质,又彰显了国企退休职工积极进取、乐观昂扬的精神风貌,同时也为各社区国企退休职工提供了一个极佳的交流平台,对丰富国企退休职工和辖区居民的业余生活起到良好作用。

向社会征集编撰《大同古城地名志》照片的公告

产生的一切法律后果,由照片提供者自行承担。

四、捐赠方与受赠方的权利与义务

- 1.受赠方向捐赠方颁发捐赠证书。
- 2.征集到的新老照片,图片使用时标明拍摄者或提供者姓名。
- 3.被《大同古城地名志》采用的照片,给予一次性奖励。
- 4.所征集到的照片,受赠方拥有使用权。

五、联系方式

- 靳鲁红 13835256362
张翠萍 13834027768
李丽青 13935205772
邮箱:pcsy22@163.com

联系地址:大同古城大十字街 五龙巷 22号院平城书院
邮政编码:037000

诚望关心大同古城发展、热心公益事业的社会各界人士

踊跃捐赠,并欢迎提供相关线索。

大同市平城区民政局

大同市平城区平城书院

2023年11月15日

好 消 息

大同云冈机场11月特价信息:

大同-温州	480元起
大同-兰州	510元起
大同-大连	510元起
大同-南京	550元起
大同-昆明	600元起
大同-重庆	660元起
大同-广州	700元起
大同-上海	720元起
大同-杭州	780元起
大同-厦门	860元起
大同-海口	1270元起

备注:以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。数量有限,欲购从速!

机场问询:5688112/5688114

投诉电话:18935251315

团队咨询:5688161

货物运输电话:5688006



关注大同云冈机场微信公众号,随时查询航班最新动态及特价机票信息。

《大同工业史》编纂委员会筹建“大同工业数据库”征集相关史料的公告

刊物、论文、回忆文章、手稿等。

2.重要活动、重要事件、重要会议、有影响的社会活动的照片、影像等。

3.曾为大同工业发展呕心沥血、做出突出贡献的领导、企业家、专家、学者、科技工作者、省级以上劳模的事迹、成果、照片、影像等。

4.大同工业企业产品照、设备照、厂区照、工作照、参观照、事故事件照片,以及商标、票据、荣誉证书等。

5.其他具有历史传承收藏价值、重要研究价值的照片、影像等。

二、征集用途

1.用于留存丰富和完善“大同工业数据库”。

2.为《大同工业史》编纂提供更加丰富的史料。

3.为大同工业留下一笔可供研究、留史存志的永久财富。

三、征集要求

史料提供者可采取自愿捐赠、复制留存等方式提供相关资料。

1.自愿捐赠是指史料所有人将相关资料捐赠给《大同工业史》编纂委员会。

2.复制留存是指史料所有人,将资料原件交《大同工业史》编纂委员会采取复制、复印、拍照等方式保存后,资料原件交回原人保存。

四、征集奖励

收到社会捐赠的资料

1.向捐赠者颁发捐赠证书;

2.收录在“大同工业数据库”的,予以署名;

3.用于《大同工业史》的,在附录中予以署名;

4.特别珍贵的史料,将给予捐赠者一定的物质奖励。

五、联系方式

张翠萍 13834027768

靳鲁红 13835256362

李丽青 13935205772

邮箱地址:pcsy22@163.com

邮寄地址:大同古城大十字街五龙巷 22号院平城书院

邮政编码:037000

特此通知

《大同工业史》编纂委员会

2023年11月15日